

CEH RIBARA

Kada konkretne mjere ribolova i ribarstvene politike u ZERP-u?

Ceh za ribarstvo, akvakulturu i poljodjelstvo Hrvatske obrtničke komore, na sjednici održanoj 17. svibnja, raspravljajući o radu Radne skupine Vlade RH za izradu Prijedloga pravila primjene ZERP-a, zatražio je da se konačno pristupi izradi konkretnih mjera definiranja ribolova i ribarstvene politike u ZERP-u, uvažavajući pritom sve argumentirane stavove Ceha, a posebice u dijelu koji govori o pravima i ograničenjima ribolova u ZERP-u kada počne njegova puna primjena, te o primjeni mjera koje bi smanjile razlike u troškovima poslovanja između naših i talijanskih ribara.

Razmatrajući točku 11. Rezolucije o Hrvatskoj, Vijeća EU od 25. travnja 2007. godine, koja govori o ZERP-u RH, Ceh ribara će, navodi predsjednik Tonči Božanić, tražiti od Vlade RH njeno tumačenje, jer se ista poziva na zaključke Vijeća EU od 17. i 18. lipnja 2004. godine, koji u glavi III. točki 39., navode upitan »trilateralni ugovor« od 4. lipnja 2004. (između Italije, Slovenije i Hrvatske), čime bi se, ako bi to poštivali, dovela u pitanje provedba Odluke Hrvatskog sabora o ZERP-u.



Zaključci Ceha predstavljeni su i medijima – predsjednik Ceha Tonči Božanić i voditeljica Odjela za odnose s javnošću Snježana Tomić

Također, sagledavajući problem propisanog vremenskog ograničenja ribolova u ZERP-u od svega 36 sati (uključivši i vrijeme do dolaska u luku), tražit će se izmjena Zakona o nadzoru državne granice, na način da se odredi mogućnost od 72 sata ribolova i boravka u ZERP-u.

Suočeni sa sve većim problemom iskrcajnih mjesta za ribarske brodove, nepostojanjem ribarskih luka te problemima s visokim naplatnim tarifama od strane pojedinih lučkih uprava ribarskim brodovima, Ceh poziva Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka

da uputi nalog svim lučkim upravama na čijem području postoji potreba za iskrcaj ribe i vez ribarskim plovilima, kako bi se ribarima osigurali barem minimalni prihvatljivi uvjeti. Posebice se ističe problem Splita, koji uopće nema rješenja za prihvat ribarskih plovila. Ujedno, Ceh ribara pozdravio je aktivnosti resornog ministarstva oko donošenja više novih Pravilnika koji sadržavaju većinu prijedloga upućenih od strane Ceha.

Vezano za proglašenje Posebnog rezervata u moru kao preventivno zaštićenog dijela prirode u Cresko-lošinjском

akvatoriju, Ceh zaključuje: »Podržavajući potrebu zaštite dupina, ali i iskazujući nezadovoljstvo dovođenjem u pitanje obavljanja gospodarskog ribolova u Cresko-lošinjском akvatoriju, tražimo od Ministarstva kulture da u skladu s člankom 25. »Zakona o zaštiti prirode« (N.N. br. 70/05.), donese akt o Prestanku zaštite Posebnog rezervata u moru kao preventivno zaštićenog dijela prirode u Cresko-lošinjском akvatoriju, te da se pravo stanje ovog područja u smislu zaštite dupina utvrdi ozbiljnim znanstvenim istraživanjem, koje će

provesti nadležne ovlaštene institucije u suradnji s ribarima«.

Radi isključivanja morskog prostora Lastovskog otočja iz područja hrvatskog ribolovnog mora, a time i zabrane obavljanja gospodarskog ribolova u tom akvatoriju, Ceh traži od Ministarstva kulture, ne dovodeći u pitanje potrebu opravdane zaštite, da naloži javnoj ustanovi koja bi trebala upravljati parkom prirode »Lastovsko otočje« da omogući na prostoru koji je njoj dat na upravljanje (a upravljanje još uvijek nije definirala ni počela provoditi), obav-

ljanje gospodarskog ribolova malim ribolovnim alatima svim ribarima koji su tradicionalno obavljali ribolov na tom prostoru.

Zbog cvjetanja mora na zapadnoj obali Istre i smanjenja ulova istarskih ribara do 80% od uobičajenih, zatražit će se izmjena Zakona o zaštiti od elementarnih nepogoda, tako da se posebno definiraju i nepogode u moru koje imaju karakter elementarne nepogode, kako bi ribari, isto kao i poljoprivrednici, mogli biti obeštećeni u takvim slučajevima.

Na drugoj sjednici Ceha ribara u novom sazivu, pozdravljeno je i potpisivanje ugovora o osnivanju prve veletržnice ribom u Rijeci kojom će upravljati ribari, te Odluka o ponovnom raspisivanju natječaja za izgradnju i obnovu ribarskih plovila.

Na čelu Ceha ribara u mandatu 2007.– 2011. godine, i dalje je Tonči Božanić iz SDŽ, potpredsjednik Ceha je Miljenko Milohnić iz PGŽ, a članovi su: Antun Pavlović (DNŽ), Tonči Trevižan i Danilo Latin (IŽ), Nenad Lopac (LSŽ), Ante Fabijanić (ZŽ), Vlado Grubišin (ŠKŽ) te Marijan Matković (PGŽ).

SNJEŽANA TOMIĆ



IN MEMORIAM

Branka Kincl, Zagreb, 1912. – 2007.

30. travnja, u 96. godini, preminula je Branka Kincl, naša cijenjena sugrađanka koja je svojim iznimnim obrtničkim radom zadužila ne samo frizersku struku već i grad u kojem je postala dio kulturne povijesti. Salon koji je zajedno sa suprugom Rudolfom osnovala i vodila od 1935. godine bio je mjesto gdje su se uređivale i uljepšavale mnoge zagrebačke dame.

Predanost i dar Branke Kincl desetljećima su podjednako osvajali zagrebačke i europske gospođe. Životni i profesionalni entuzijazam Branke Kincl godinama je bio posredovan bogatim radnim iskustvom i mnoštvom nagrada koje je već kao mlada frizerska obrtnica počela osvajati za Udrugu i grad u kojem je živjela. Bila je prva kinja Kluba damskih frizera i višestruka prvakinja više države. Osvojila je sva važna europska i svjetska priznanja frizerske struke, a osvojivši Grand Prix Pariza 1937. godine na najvećem dvanaestodnevnom svjetskom natjecanju u konkurenciji 2000 frizera proglašena je najboljom svjetskom frizerkom. Godine 1956. u Parizu joj je za zasluge dodijeljen Croix d'honneur (Križ časti).

Jedna je od rijetkih osoba za koju frizerski obrt nije bio poziv oblikovan stručnim obrazovanjem niti utjecajima modnih stilova – već životni poriv kome se predala s iskrenom strašću i rijetkom vještinom. U njenim je rukama zanat postajao umjetnost, a frizura se pretvarala u skulpturu.

Pokazujući rijedak stvaralački i kreativni potencijal, svojim neumornim djelovanjem zadužila je cjelokupnu stručnu i kulturnu javnost trajno se upisavši među naše najistaknutije obrtnike. Razumljiv je stoga ponos što je gospođa Branka Kincl bila dijelom naše kulturne i obrtničke povijesti. Time je veće poštovanje s kojim ju ispraćamo, svjesni da smo izgubili cijenjenoga stručnjaka.

MAJA ALILOVIĆ



Vjenčanje Branke i Rudolfa Kincla
Zagreb, 1931.



Rudolf i Branka Kincl u novootvorenom salonu u Praškoj ulici 8, s aparatom za onda vrlo popularnu trajnu ondulaciju
Zagreb, 1935.



Branka Kincl na natjecanju frizera u Matici hrvatskih obrtnika
Zagreb, 1937.



Prvonagrađena večernja frizura na svjetskom natjecanju frizera u Parizu 1937.



Branka Kincl s medaljama osvojenim do 1940. godine
Zagreb, 1940.



Branka Kincl s osvojenim pokalima

Zagreb, 1940.